

Послание прелата (август 2014 г.)

«Мать моя, хочу быть верным Твоему Сыну и потому рассчитываю на Твое заступничество. Господь не может не послушать Тебя»

13.08.2014

Возлюбленные, да хранит Иисус моих дочерей и сыновей!

Пишу вам из центральной Америки, где пребываю с пасторским визитом в тех шести странах, в которых Опус Деи ведет

работу уже давно. И осознаю, что наш Отец сказал бы: «Думая о Деле, я прихожу в недоумение».

Поэтому первое, что чувствует мое сердце, – это покорную благодарность Богу за апостольские плоды на этих возлюбленных землях. От Гватемалы до Панамы я наблюдаю вместе со всеми великолепное процветание духовной жизни, которое торжествует в бытии людей различных рас и языков. И эти люди говорят, кроме испанского, на различных местных языках. Созерцая эту картину, я вспомнил слова, которые святой Хосемария повторял миллионы раз: **«На земле есть только одна раса – это раса детей Божиих. Все мы должны говорить на одном языке (...) Язык общения Иисуса с Его Отцом. Язык ума и сердца, звучащий сейчас в вашей**

молитве. Язык душ созерцательных»[1]. Потому что Иисус, как объяснял наш Отец в одной из проповедей, «пришел принести мир, Благую Весть и жизнь всем людям. Не только богатым или нищим, не только мудрым или простодушным, а всем нам, которые есть братья, дети единого Отца» [2].

Я еще останусь на неделю в этой прекрасной части мира:
сопровождайте меня вашей
молитвой и вашими жертвами.
Жертвуйте вашу работу и время
отдыха – что особенно актуально
для многих из вас в эти дни. В
таком случае духовные плоды
поразят своим изобилием. Всегда
молитесь о Святом Отце; в этом
месяце соединитесь с ним особым
образом во время его поездки в
Корею, где его ждет большое
число католиков и не меньше
людей доброй воли.

Как обычно в этих числах напоминаю вам, что август богат праздниками посвященными Деве Марии. Помимо 2 августа, торжества Марии Царицы Ангелов, и 22 августа, Увенчания Пресвятой Богородицы, будем праздновать освящение базилики Санта-Мария-Маджоре (5 августа) и, в первую очередь, торжество Успения Пресвятой Богородицы – Ее вознесения телом и душой на Небо. В этот день в полном единении со святым Хосемарией, доном Альваро и со всеми верными Дела, которые уже радуются в присутствии Бога, возобновим посвящение Опус Деи святому и непорочному Сердцу Марии, что наш Отец впервые сделал в Лорето 15 августа 1951 года.

Литургическое чтение этого дня – отрывок из книги Откровения – показывает нам Жену,

облаченную в солнце, под ногами Ее луна, она увенчана короной из двенадцати звезд и борется с адским драконом, который пытается сожрать сына во чреве Ее [3]. Этот образ прежде всего представляет нам Церковь, которая, **с одной стороны, является величественной, торжествующей, а с другой – страдающей.** Такая и есть Церковь на самом деле, – говорил Папа Франциск в одной из проповедей. **Если Небеса уже участвуют во славе Господа, то на земле продолжаются испытания и борения, вызванные конфликтом между Богом и дьяволом, вечным врагом**[4]. Вынесем из этой сцены очень ясный урок: необходимо бороться без передышек, чтобы идти путем к святости, оставаясь верными Богу в нашей повседневной жизни. Уже почти в конце своего земного

паломничества, как заключительное утверждение своего ответа Богу, святой Хосемария написал: «**Это наше предназначение на земле – бороться за любовь до последнего вздоха.**

Благодарение Богу!» [5]. Без этой повседневной борьбы, в которой есть победы и поражения, после которых мы можем снова подниматься благодаря таинству Исповеди, мы бы руководили собой, как гордецы. Чтобы победить в этой битве и встать после поражения, мы можем рассчитывать на Божью благодать и помочь многих заступников, в первую очередь на помочь Пресвятой Девы Марии.

«Auxilium cristianorum! – Помощница христиан! – гласит Лоретанская литания. Пробовал ли ты повторять этот возглас, когда тебе трудно? Если

возвозишь вот так, с верой и нежностью ребенка, то убедишься, сколь действительно заступничество твоей матери Святой Марии, Которая приведет тебя к победе» [6].

Дева во время Своего пребывания на земле тоже познала трудности и тяжкие испытания. Но Она, сохраняя всегда живым в Своем сердце то *fiat!*, что промолвила когда-то в Назарете, была верна Богу во всем. «От ясности к ясности, – писал дон Альваро, – от одной благодати к другой, большей благодати, без каких-либо остановок, Мария постоянно шла вперед в Своем единении с Богом, пока не случилось то прекрасное воссоединение, что Церковь будет праздновать 15 числа»[7].

Женщина из Откровения также является образом Девы. Как и

Церковь, «Мария, в некотором смысле, тоже находится в двойственном положении. Она, естественно, вошла в Небесную славу. Но это не значит, что Она далеко, что отделяется от нас: напротив, Мария нас сопровождает, борется вместе с нами, защищает христиан в поединке с силами зла. Молитва с Марией, особенно Розарий (...), находится также в этом «агонистическом» измерении, другими словами, в измерении борьбы, – это молитва, которая защищает в поединке с дьяволом и его соучастниками» [8].

Послушаем другие наставления дона Альваро (следовавшего примеру нашего Основателя), которые рождались от его большой любви к Марии. «Надо бороться, дети мои, если мы не хотим, чтобы враг Бога уязвил нас

и наши души. Надо бороться: с помощью благодати и всемогущим покровительством Божьей Матери. Мы не можем бояться. Нужно следовать Господу и соблюдать наставления, которые нам дает Церковь: молитва, умерщвление, частое участие в таинствах Исповеди и Евхаристии. Скажем Иисусу, что мы хотим быть верными. И Пресвятой Деве: Мать моя, хочу быть верным Твоему Сыну и потому рассчитываю на Твое заступничество. Господь не может не послушать Тебя» [9].

Великий праздник Успения дает нам возможность сделать Богородице хороший подарок – решение возобновить нашу преданность христианскому призванию, которое каждый из нас получил. Верность в еще более решительном и требовательном противостоянии тому, что нас

отделяет или может отдалить от Бога. Для этого постараемся тщательно совершать испытание совести, особенно перед Исповедью. Стоит просить Святую Марии о том, «чтобы мы умели быть от Бога и для Бога, чтобы отвечали на Его призыв тем *flat!*, которое нас характеризует»[10].

Я был свидетелем того, как дон Альваро в своих разговорах с более-менее многочисленными группами людей призывал стремиться побеждать – с Божьей помощью – в ежедневных противостояниях. Даже если обычно это усилие касается малых вещей: проявление доброты к ближнему, разумное использование времени, умение довести до конца начатую работу... – мы должны сражаться в этих поединках, упражняться, чтобы выиграть последнюю битву,

которая откроет нам жизнь вечную.

Дон Альваро следовал одному наставлению, которому всегда учил святой Хосемария, особенно в последние годы. **«На войне, – говорил наш Основатель, – можно проиграть одну битву, две, три... Это не важно, при условии, что последняя – которая и решит судьбу – будет выиграна. Во внутренней жизни, которая, как мы только что сказали, тоже является войной и битвой, лучше не проигрывать ни одной, ведь мы не знаем, когда умрем. Из жизни уходят маленькие дети, подростки, люди, полные жизненных сил. И часто пожилые держатся за жизнь еще многие годы... Но никто не знает, когда ему придется давать Богу отчет о своей жизни.**

Поскольку тот, кто проиграет последнюю битву, проиграет всю войну, когда мы окажемся посреди этих сражений, ведомых только нашему Господу Богу и нам (...), когда будем в одном из этих поединков, мы должны подумать: ведь это может быть последний бой, и я не хочу быть таким глупым, чтобы, проиграв одну битву, сделать бесполезной всю мою жизнь.

Бороться, дети мои, бороться! Научите этому остальных, ибо так они обретут счастье: вот он – путь[11]».

Дон Альваро неустанно повторял, что Бог может все и что мы должны работать, не боясь неудач. «Si Deus pro nobis, quis contra nos?» [12] – «Если Бог с нами, кто против нас?» – спрашивал он себя не раз словами

святого Павла. И часто обращался к поединку Давида и Голиафа, о котором повествует нам Писание[13]. Обращал внимание на значительное неравенство в оружии противников: у Голиафа была сеть, щит и броня, в то время как Давид оставался со своей пастушьей рогаткой и несколькими камнями, которые он достал из ручья. Тем не менее, полностью положившись на могущество Бога, а не на свои собственные силы, Давид победил в этом испытании.

Торжество Успения отсылает нас к гимну «Magnificat», который говорит нам о надежде. **«Это добродетель, благодаря которой, переживая конфликт, ежедневную борьбу между жизнью и смертью, между добром и злом, мы верим в Воскресенье Христа, в победу любви (...). Песнь Марии,**

«Magnificat» – это песнь надежды, песнь народа Божьего, идущего по истории (...).

Эта песнь живет особенно там, где Тело Христово переживает сегодня Страсти. Где есть крест – для нас, христиан, всегда есть надежда. Если нет надежды, мы не христиане. Потому мне нравится говорить: “Не позволяйте украдь у вас надежду. Да не украдут у вас надежду, ибо эта сила является благодатью, даром Божьим, позволяющий нам идти вперед, смотря на небо. И Мария всегда там, возле этих сообществ, вблизи этих наших братьев, шагает с ними, страдает с ними и поет вместе с ними «Magnificat» надежды”»[14].

Эти слова подталкивают нас к молитве о мужчинах и женщинах, которые в разных частях мира

страдают или которых преследуют за веру. Не оставим их одних! С нашей молитвой и нашими жертвами, даже если физически будем далеко, мы можем помочь им, утешить их в скорбях, благодаря общению святых, которое объединяет нас в мистическом Теле Христа, то есть Церкви.

Не хочу пренебречь другим богородичным праздником, который спрашиваем в этом месяце 22 числа: Святой Марии Царицы и Госпожи всего творения. «Я представляю себе это увенчание, – говорил дон Альваро, – как Отец, Сын и Святой Дух, Пресвятая Троица, дает звание, – Царицы Ангелов и Святых, – звания (такого большого!), что должно было быть, как взрыв света, и Пресвятая Дева, со Своей святостью, непревзойденностью и красотой, возвышается над всеми,

чтобы Ее чтили, поклонялись Ей и любили с еще большей силой [15]».

Этой счастливой цели мы достигнем, если останемся верными нашему христианскому призванию. С ошибками и заблуждениями, – я об этом уже говорил, – но с решением подниматься столько, сколько будет нужно, приступая к Исповеди, соединяясь со Христом в Евхаристии и уповая на нашу Небесную Матерь. «Концом нашей земной жизни будет небесная слава, если научимся идти этим искусственным путем освящения обыденной жизни, который Иисус, наш Господь, и Его благословенная Мать нам открыли в свое время в Назарете и который наш любимый и святой Основатель сумел воспроизвести с такой силой» [16].

31 числа в Торресьюодад я рукоположу двух ваших братьев дьяконов – это еще один повод укрепить единство всего Дела в служении нашей святой Матери Церкви.

Уже остается меньше двух месяцев до беатификации возлюбленного дона Альваро. Призываю вас еще раз обратиться к советам, которые я давал вам на протяжении этого времени, с щедростью и свободой, которые вам указывает ваша душа: мы должны тщательно подготовиться к этому времени благодати.

Знаю, что многие не смогут физически присутствовать в Мадриде по различным причинам: из-за болезней, преклонного возраста, работы, которую невозможно оставить на пару дней, отсутствия финансовых средств для поездки...

Тем не менее, все вы будете присутствовать на этой церемонии, а также на тех, что будут проходить в Риме. Ваша молитва, пожертвование трудностей, духовное единение с верными, помощниками и друзьями Дела, которые будут на беатификации, – очень важный вклад для того, чтобы Господь обильно даровал душам свою благодать.

Со всей любовью вас
благословляет

ваш Отец

+ Хавьер

Сан-Хосе (Коста-Рика), 1августа
2014.

[1] Святой Хосемария, Иисус проходит рядом, № 13.

[2] Там же, № 106.

[3] Ап 12, 1-6.

[4] Папа Франциск, Проповедь, 15.08.2013.

[5] Святой Хосемария, рукописная записка, 15.08.2013.

[6] Святой Хосемария, «Борозда», №180.

[7] Дон Альваро, Письмо, 01.08.1993 («Cartas de familia», III, n. 258).

[8] Папа Франциск, Проповедь, 15.08.2013.

[9] Дон Альваро, Проповедь во время торжества Успения Пресвятой Богородицы, 15.08.1989.

[10] Дон Альваро, Проповедь,
08.09.1976.

[11] Святой Хосемарии, Записки из
семейной встречи, 08.04.1972.

[12] Рим 8,31.

[13] 1 Сам 17, 39-51

[14] Папа Франциск, Проповедь,
15.08.2013.

[15] Дон Альваро, Проповедь,
08.09.1976.

[16] Дон Альваро, Письмо,
01.08.1993. («Cartas de familia», III,
n. 258).
